
egy Lélek itatott át" (1Kor 12,13). Ez a keresztény lét a bérmálásban erősödik

és fejlődik tovább és az Eukarisztiában lesz teljessé az Úrral és a hittestvérek­
kel való közösségben : . MI ugyanis sokan egy kenyér, egy test vagyunk, mivel
mindnyájan egy kenyérben r észesed ünk " (1Kor 10,17).

Más szavakkal: a kereszténnyé levés a Szeritlélekb ől történik, tehát nem
természetes úton -módon , hanem kommúnió révén . Ezért a Szentlélekből szü­
letn i annyit jelent, mint beleszületni a közösségbe, ami valójában az eukarisz­
tikus közösség . Ennélfogva kereszténnyé lenn i és a keresztény közösségbe
tartozni nem egymás után következő fejlemény, hanem a kereszténnyé válás
a közösség ölén megy végbe , ezért ls hívjuk ezt a közösséget A n y a­
szentegyháznak. Mindebből érthető, hogy az ősegyház miért ünnepelte a ke­
resztséget, a bérmálást és az Eukarisztiát együttesen mint a keresztény be­
avatás szent sége it, miért hívták egymást testvéreknek és miért tekintették
ezt az új összetartozást még a családi kapcsolatnál is előbbrevalónak. Az euka­
risztikus közösség átérezte, hogy már az eszkatológikus közösség része, zarán­
dokúton Itt a világban, átmenetben a teljes , . sztnr öl-szlnre" való kommúnló
felé.

Még hosszasan lehetne folytatni az Egyház Imái pneumatológikus vonat­
kozásainak csokorba szedését . De a közölt szemelvény elégségesen mutatja,
menny ire öntudatosult bennünk a Szentlélek Úristen szerepe és múködése
életünkben. A Benne való elmélyülésünknek azonban még tovább kell folynia,
ahogy erre VI. Pál pápa buzdított bennünket. Hiszen a szentmise és a szent­
ségek lsten megváltó szeretetének jelel és forrása. Viszont a Szentlélek az
Atya és a Fiú egymás Iránt való szeretetének pecsétje, isteni szeretetajándék
a legjavából. Ezért nélkülözhetetlen keresztény életünkben!

Széneszi M iklós

A L~LEK ~5 A KUZU55~G

Az utóbbi években mind többen fedez ik fel a Szentlélek múködését életük­
ben. Megtérnek, megújulnak, hirdetik az Úr örömhírét. Közösségeink életé­
ben azonban még rnlndlq kevés szerep jut a Lélek hatásának. Legalább ls
amennyire ez a ml k őzreműk öd ésünktől ls függ . A Szentlélek jelentőségét Iö­
leg a .h lvatalos eqyh áz" és a . karlzmat lkus közösséq", az .egyházi szerkeze­
tek " és a .rneqújulés" kérdésével kapcsolatban emlegetik. Leginkább azért,
hogy a kettőt szembeáll ítsák.

A következő sorok pár gondolatot szeretnének rögzíteni, amelyek az első

keresztény közösséqek életéről való elmélkedéssel kapcsolatban merültek föl.
Főleg két rész ragadott meg: az Apostolok Cselekedetei 4. fejezetének máso­
dik fele és szent Pálnak a korintusiakhoz Irt első levele. Az elsóben a zsen-
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dülö jeruzsáleml közösséq tüze , a másod ikben a négy-öt éve alapíto tt egy·
házközség élete tá rul fel. Eszmény és valóság? Mindenesetre az írások a ml
oktatásunkra szolgálnak. Mit tanulhatunk ezekból a mi közösség i él etünkre
nézve? Mit kell tennünk, hogy abban is lüktet öbb legyen a Lélek áradása?

1.•Azután, hogy szabadon bocsá tották őket, az övéikhez mentek , és elbe­
szélték, mit mondtak nekik a főpapok és a v ének" (Csel 4,23) .

Péter és János áll előtérben . Öket vetették börtönbe , majd szabadon bocsá­
tották, mert végeredményben semm i kivetni valót nem tudtak abban találni ,
hogy Jézus nevében meggy6gyították a bénán születet t embert. Látható azon­
ban a közösséghez való viszonyuk, ennek szelleme.

Mennyi közvetlenséget, bensőséget fejez kl már maga a szó: .öv élk"! Ezt
érzik a szülök, a gyermekek, a rokonok egymás között, Az együvét<. rtozás, a
szeretet kötel ékét. Az enyémet, a tiedet túlsz árnyalja a . rnlenk". a mlndany­
nyiunké. Bensőséges légkör uralkodik , mert mindegyik tag érz i , hogy s ze r ét­
heti a másikat, és élvezi a másik szeretetét.

Péter és János oda megy , ahol otthonra, megértésre tal ál, ahol várják őket,

aggódnak értük: övéikhez. A jeruzsálemi közösség magáénak tekintette őket ,

és ők ls ennek tagja it. Kétségtelenül elöljárók vol tak , Kr isztustól rende lt veze­
tők és tan úk. Ezért emelik fel szavukat, ezért vállal ják a felelősséget . A sorok
között azonban érezhetjük, hogy mindez nem választotta el őket a t ö bblekt ő l .

Az alaphangot összetartozásuk adja meg . Az apa és anya is feje a családnak,
de ez nem szünteti meg a gyermekekkel való közvetlen . szeretetteljes viszonyt .

Közösség ott van, ahol érezzük: szeretnek, és ml is szeretjük a több it.
Együtt növekedhetünk. segítenek fejlőd és ünkben. és rn] ls hozzájárulunk az ő

gazdagodásukhoz. Nem puszta együttélés ről vagy egymás mellett i ségről van
sz ö. Ezt megtalálhatjuk a tömegben ls. A szerv ezetek il l. társaságok tagjai már
közelebbi viszonyba kerülnek egymással. De még Itt is a szabályok megtartása,
a feladatok elvégzése a döntő. Az olyan közösséq tagjait, akik igazán .öv élk"
között érzik magukat. a létüket átjáró élménygazdagság fúzl össze, és egyre
növekvő szeretet késztet i tevékenységre.

Meg akarjuk tudn i. igazi-e közösségünk? Vagy azt szeretném megáll apítani,
mely ik közösséghez tartozom valójában? Nézzem meg - a szívem mélyén - ,
kiket tartok enyéimnek, kik sorolnak engem övéik közé? Kiknek mondom el.
ami a szivemen fekszik, kikkel osztom meg örömöme t , bánatomat? Családom
tagjainak öntöm -e ki szívemet, mert tudom, hogy meghallgatnak, együttérez·
nek velem? Ök is el mernek-e jönni hozzám, mert érz ik , hogy nálam megértésre
fognak találni? Vagy "idegenekhez" fo rdu lunk, én is meg ők is? Persze ezzel
az Idegenek már megszúnnek Idegenek lenni , hisz bensőnket t ártu k fe l nekik.
Szomorú azonban, ha családom számára azok maradnak. Valódi baráta imnak
csak akkor tek inthetem őket, ha családomnak is rész jut gazdagító jelenl étük­
ből.

~s milyen a vis zonyom egyházi közösségemhez? Plébániám, egyházmegyém
tagjai övéknek tartanak, vagy legtö bbjü k számára teljesen idegen vagyok , és
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ők is nekem? Hogyan látom vezetőit? Hogy látja őket a hívek közössége? Csak
fel jebbvalón ak vagy éppen hivatalnoknak? Még mindig azt mondjuk-e, amiko r
a papokró l , pü spökökről van szó: .az Egyház", - mlntha ők egy másik közös­
séghez tartozn ának? Talán onnét ered ez, hogy azt hiszem: ők nem tek intenek
engem, minket övéiknek? - lsten különféle karizmákkai lát el mindegyikünket,
amint Szent Pál olyan sz épen emlékezteti a kor intusi híveket. Az is kétségtelen,
hogy az egyházközségen belül közelebb érzem magamat azokhoz, akikkel már
csaknem húsz éve összejárunk imádkozni , akikke l igazi baráti kapocs fúz össze.
De jogosít-e ez arra, hogy elfeledkezzem a többiről ? Hogy ne lássam , milyen
messze vagyunk sok tekintetben a jeruzsálemi közösségtő l , ahol az apostolok
és a hívek viszonyát Lukács oly találóan jellemezte az .ö vé lk" szóval?

2.•Hűséges az lsten, aki meghívott Fiának, Jézus Krisztusnak, a mi Urunk.
nak közösségébe" (1Kor 1,9).

A családi közösség a közös származáson, a vérségi köteléken alapszik,
jóllehet a férj és fel eség éppen nem vérrokonok: szeretetben kötelezik el éle­
tüket egymásnak és azoknak, akik tőlü k származni fognak. - Barátainkkal
összetalálkoztunk. megéreztük, hogy gazdagíthatjuk a másikat, i ll etve ő is
személyiségünk ki fejlődését segítheti elő , s ezért útitársként szegődtünk egy·
máshoz; együtt akarunk növekedn i. - A keresztény mindezt éli és vállal ja,
örül neki. Azonb an még mélyebb együvé tartozást is megél. Tudja, hogy Krisz­
tus vére is összekapcsolja a többiekkel , amit a kereszten kiontott és amit az
oltá ron nyújt. Tudja. hogya hittel életét elkötelező igent mondott, mert lsten
szeretetből adott választ kíván. S fő leg tudja , hogy mindez azért lehetséges.
mert Kri sztus közösség ébe a Lélek vezette. Egy Lélek élteti őket.

"Azt sem mondhatja senki: ,Jézus az Úr' , csak a Szentlélek által" (IKor
12,3) . Kereszténynek lenni annyi , mlnt Jézus közösségében élni. mert a Lélek
megadta, hogy felismerh ete m őt. Krisztus föl fedezése az lsten mélységébe
vezet. Már pedig "Isten t i tkait nem ismeri senki , csak lsten Lelke" (12,11).
O képesít, hogy a Háromságos Egy lsten bensőségét valam iképpen föl ismer­
hessem földi éiete mben. Ezért közösségünk forrása a Lélek . O sugall , O vilá ­
gosít meg, hogy eljuthassunk Krisztushoz. O ad erőt, hogy vele egy Testté
kapcsolódhass unk. "M i ugyan is mindnyá jan egy Lélekben egy testté lettünk
a keresztsé gben" (12,13) . Ezzel a legm élyebb kapocs alakul ki köztünk ls. akik
Kri sztushoz tartozunk, mert lsten az Atyánk.

Sikerül-e ebben a hitben, ebben a szemléletben megújítani csal ádi közös­
ségünket? A Háromságos Egy lsten t itka kihat-e többiekhez, élettársamhoz,
gyermekeimhez való v iszonyomra? Benne minden Személy valóban megőrzi

sajátosságát, és mégis a legmé lyebb , legvalódibb egységet képezik . Isten
valóban közösség. Milyen messze vagyok ettől , amiko r - türelmetlenségből ,

önzésből, nemtörődömségből - azt kívánom, hogya másik olyan legyen , min t
én, vagyis veszítse el személyiségének karizmáit! Észre sem veszem , hogy
evvel szürkeségem mércéjére akarom leszúkfteni a többiek gazdagságát, s
tulaj donképpen megszünte tem a közösséget.
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Baráta imban érdekel -e, hogy a másiknak van-e hite, amit megoszthatunk,
amivel egymást erós íthetjük? Krisztusban tal álkezom-e velük? Pedig menny lre
kell ene ez, hogy gyerme keinknek olyan körn yezetet tudju nk biztosít ani , ahol
az O Lelke az éltetó elem ! Próbáljuk-e együtt sugározni Lelkének szeretetét?
Egyedül nem könnyű ez. S ewel fölvetődik a kérdés : egyházközségünket vajon
ez a Lélek élteti? Mire épül tul ajdonképpen? Hagyományra? Vagy csak arra
szolgál, hogy tágabb körű ismeretséget biztosít son számunkra, ami t mi, a nagy­
városok névtelenségében élók annyira szomjazunk? Ha ez az összekötó ka­
pocs, akkor hamar foszlá snak i ndulhat ez az .egyházközség ", mert rövidesen
észrevesszük, hogy ezt a szerep et más, Krisztus nél küli közösség is kie légít·
hetI. Kr isztus kegyelmének jele és eszköze akarunk lenni? De nem kellene-e
akkor szüntelen az ó Lelkét segítségül hívn i, sugall ataira szívü nket tá rva rar­
tani?

3. " .. . egy szfvvel-l élekkel Istenhez emelték szavukat " (Csel 4,24) . .Test­
vérek , Urunk Jézus Krisztus nevére kérlek t it eket , éljetek mindnyájan egyetér­
tésben , ne szakadjatok p ártokra. legye tek egyek ugyanabban a lelkületben"
(lKor 1,10).

Ak iket a Lélek eltölr, azok egy szíwel-Iélekkel ta lálkoznak Istennél. Itt lát­
szik meg, hogy természetfölötti közösséget alkotnak. Istennél találkoznak, ben­
ne egyesülnek. Ugyanak!kor emberek: szlv ük-lel kük. érzelmeik, gondo lataik és
törekvéseik egybeforrnak lsten előtt.

Amikor valaki először fedezi föf , hogy lehetsé ges a szív és lélek egysége,
mohón veti rá magát arra az útra, ahol fölfedezni vélt e. A szerelmes így lát ja
azt, akit szeret, a baráti kör ezért vonz és késztet minden áldozatra. Még in­
kább áll ez akkor, ha megsebzett, lelkük mélyén szenvedő emberek találnak
olyanokra, akiknél simogató kezet , megértő szívet remélnek. Ewel rnaqyaráz­
ható jórészt fiatalságunk igénye megértő barát i körre . Legtöbbjük szíve klsz á­
radt a fogyas ztó társadalom személyte lensége, nem egyszer a családi otthon
üressége vagy rend ezetlen sége következtébe n. Mennyive l lelkesítőbb - gon­
dolja - az a közösség , amelyik ls ten nevében akarja megosztani életét, kész
a másikat befogadni! A közöss éql kapcsol at első szakasza rózsás ígéreteket
rejt magában. Úgy ér ezzük, hogy minden nagysze rű lesz . A másik megéri, hogy
lemondjak saját kívánsága imról. A legegyszerűbb, mindennapi eseményekben
épp úgy kész vagyok vele tartan i, mint a hit mélységeiben. Makarónit akar
enni? Azt szeretem most én ls, bár néhány héttel elóbb rá se tu dtam néznI.
lmádkozzunk? Kész örömmel, jóll ehet kissé bizonytala n vagyok ilyen dol gok­
ban ... stb .

•Egy szív, egy lé lek" lettek a jeruzsálemi hívek, ismét li többször is l.u­
kács (Csel 2,44-47; 4,32-36; 5,13). A Lélek kiáradó ereje , az apostolok bátor­
sága, Krisztus közelsége elsöprő lendületet adott nekik , s ez ragályosan ha­
tott a többiekre . Ebben részesedhettek a korintus iak is. Ann ál megdöbbentőbb

aza kép, amelyet Szent Pál alig 4-5 év múlva rajzol a közösségről. Pártos­
kodnak egymás között, bírájgatják vezetólket. Onkéntelenül ls kérdezhe tj ük:
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övéiknek tek intették az egyes csoportok az összes korintusi keresztényeket?
- A közösségi élet második szakaszához. a kiábránduláshoz jutotta k el. Mint
ahogy egy ld ö múlva mi ls megkérdezzük: miért ne ehet né most már egyszer
a másik az én sültkrumplimat, hisz annyit ettem már az ő makarónljátl Miért
ne mehetnénk már egyszer annak az atyának a préd tkáclölára, akit én szeretek,
miért mind ig Jóska választja kl, kit hall gassunk? Jobbik esetben elkezdünk
egymás mellett éln i. a rosszabbikban pedig már fúrjuk, marjuk a másikat .

Sok okot lehet találni , miért jutunk el sokszor idáig családi életünkben,
baráta inkkal és egyházi közösségeinkben. Szent Pál azonban segít, hogya leg­
mélyebb okot megláthassuk. Végeredményben balgaságnak . botránynak tartjuk
Krl sztus keres ztjét (1Kor 1,23) . Józan ember képes-e arra, hogy mlndlq csak
lemondjon, áldozatot hozzon, és mások talá n kinevessék érte? - A korintusiak,
hozzánk hasonlóan , hallották, hogy Krlsztus a kereszten halt meg. Tudták, hogy
követni kell őt. Vagyis ha hozzá akarunk csatlakozni, nekünk ls késznek kell
lenni a lemondás ra, meg kell halni önmagunknak. Az első időben neki is len­
dülünk . Valószinűleg titokban mégis csak azt reméljük, hogy a töviskoszorú
majd csak kivirágzik. Mindent rózsaszínben látunk. Mikor azután nap mint nap
kell a másik terhét hordo zni, akkor nyűgösek leszünk, megfeledkezünk a Lél ek
sugallatáról. Pedig ő rnellettünk áll, ő hűséges! Kész Igazán természet fölötti
erővel erősíten i, hogy ami emberi eszközökkel megvalósi thatat lan, azt az ő

kegyelmébő l elérhe ssük . Gyengeségem elismerve nyitom ki szívernet igazán,
hogy lsten megdicsőülhessen . Ekkor kezdhetek el teljesebben a mási kért él­
ni. Már nem illúzióimra támaszkodva, hanem Benne bízva. Már másokért élek,
a Lélek erej éből , mint ahogy Pál elmondhatta: . Mlndenkinek rnlndene lettem,
hogy mindenkit üdvözíth essek " (1Kor 9,22). Ez a közösségi élet harmadik
szakasza, amih ez valób an nél külözhetetlen a Lélek ereje, és amit akkor kez­
dünk megtaláln i, mikor nem önmagunkban bízunk .

Szent Pál korintusi levele azonban rámutat három olyan konkrét területre
is, ahol önzésünk legin kább a szakadás oka lehet .

Első helyen áll az érzékiség. Nemcsak mert a testi ember álta lában nem
képes befogadni a Lélek indítását. Hanem azért ls , mert már emberI/eg ls a
fékezetlen érzékiség védekezésre késztet. Félünk, hogy perzselő tüzéne k ml
is áldozatul esünk, és minden kiég bennünk. A Pált61 emlitett vérfe rtőzőhöz

hasonlóan minden zabolátlan érzékiség az IgazI közösség rombol6ja (1Kor
5,1-9) .

A második ok a korintusiaknál pereskedés formájában jelentkezett. Végső
ind ítéka azonban a bírvágy. A mi baráti k örűnket többször is feny egette az
anyagi érdekek hajhászása. Sikerült elkerü lni, hogy törésre kerüljön a dolog.
De nem egyszer éreztük, rnilyen veszedelmet jelent a közösség életére é:

mammon szolgálata. Elsősorban két mérnök tapasztalta ezt meg köztünk. s
rajtuk tanultunk mi ls. Együtt jártak az egyetemre, építészek lettek. Mindegyik
j61 dolgozott vállalatánál, s fontos vo lt a prémium ls, mert családjuk nőtt ,

gyerekeiknek szerettek volna többet nyújtanI. Egyik nap rádöbbentek: vet ély-
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társakká váltak . Nem kis erófesz ítésbe került , amíg el tudták fogadni , hogy
barátságuk - amely a keresztény szeretetnek is jele akart lenni és sokat
jelentett egész családjuknak - többet ér, mint az a pár ezres, amit esetl eg
egymás elói tudtak volna elhalászni . A gyakorl ati megoldás persze bonyolult
volt, mert mindegyikük felelős egy csomó munkatársáért is. De lassan sike rült
eltal áini a helyes utat. Mindenesetre fülünkbe csengett szent Pál felhívása :
.Mi ért nem túritek el Inkább a károsodást ?" (1Kor 6,8)

Legtöbbször azonban a harmadik területen lépnek fe l a szakadást elókészítő

események , s annál nehezebb kiküszöbölni óket , minél észrevét lenebbül lop óz­
kodnak be életünkbe, minél jelentéktelenebbnek látszanak. A legtöbbet ugyanis
awal ártunk közösségi életünknek családunkban, baráti k ör űnkben. eqyház­
községünkben, hogy egyszeruen tekintet nélkül járunk el a másikkal szemben.
Mintegy vakon és érzéketlenül. .Ml nden szabad nekem, de nem minden hasz­
nos" - jegyzi meg már szent Pál [1Kor 6-17; 8,1·13; 10,23-24). Sok minden
szabad nekünk ls házastársunkkal szemben, sok mlndent kívánhatunk és tehe.
tünk házon kívül ls, ami még nem bún. De ha a másiknak ez kelle met len, ha
megbotránkozik rajta vagy lelk i megrázkódtatáshoz vezeti ? El őrnozdítom-e a
közösségi életet azzal, hogy Ilyenkor megmakacsolom magamat? Sajnos , úgy
látszik, nemcsak a korintusiaknak kellett ezen a tére n küzdern, nemcsak ók
feledkeztek meg erró l. Lábbal típorjuk mi is nap mint nap!

4.•Amíg így Imádkoztak, megremegett a hely, ahol összegyúltek. Mlnd ­
nyájukat eltöltötte a Szeritl élek. és bátran hirdették az lsten szavát" [Csel
4,31). "Törekedjetek a szeretetre, de igyekezzetek a lel ki adományokat ls el.
nyerni , különösen azt, hogy prófétálhassatok" [1Kor 4,11).

Túl magasnak látszik a jeru zsálemi közösség lelkesedése, szeretete? Ern­
ber l erőket véve tekintetbe igennel felelhetünk. De Lukács megadja az esz­
közt, hogyan nyerhetjük el az er ős ítő Lelket : ha a közösségben együtt imád­
kozunk. "Ahol ketten vagy hárman összejönnek az én nevemben, ott vagyok
közöttük" - ígérte Krisztus [Mt 18,20). Ezért imádkoztak állhatatosan egy
szíwel, egy lélekkel az apostolok Krisztus mennybem enetele után. Ezzel szem­
ben ml sokszor csak egymás mellett vagyunk Imáink alatt a szentmisén, az
ájtatosságokon, de szívünk, szándékaink nem egyesülnek.

Néha pedig úgy túnik, mintha egyenesen határt akarnánk szabni a Lélek
kiáradásának. A jeruzsál emi közösségre már kiáradt a Lélek pünkösd napján.
Az Apostolok Cselekedeteinek 4. fejezetében le írt eseményt éppen ezért egyes
magyarázók "másod ik pünkösdnek" nevezik. Vagyis most újra, mintegy kézzel­
foghatóan ismét belenyúl életükbe. A Lélek múködése nyil vánvaló lesz a külsó
világ számára is. Ezt fejezi ki a föld megrendülés e. A lényeg azonban szívük
megrendülése, átalakulása, mert úJból megélték lsten közelségé t. Tudták, hogy
jelen van adományaival , elárasztja közösségüket. Tudták: lsten nem ísmer
határt gazdagságának kláraszt ásában.

Micsoda számítgatásnak tűnlk fel ewel szemben a mi viszonyunk a Lélek­
hez! Nem egyszer keltjük azt a benyomást, hogy szinte vonakodunk megnyitni
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szívünket adományainak. Mintha így gondolkodnánk: bérmáláskor már rneq­
kaptam a Szentlelket, tehát megadtam, ami kijár neki, és most békében akarok
élni! Nem forrásnak kellene-e lenni ennek a találkozásnak, amely rnlndermap
eltölti egyéni és közösségi életünket a Lélek adományaival? Nom arra kellene-e
gondot forditani, hogyan, miként kaphat juk meg még bővebben adományait?

Hogy mi mehetett végbe pünkösd napján és ezen a .másodlk pünkösdön"
is az apostolok és a hívek lelkében, azt akkor kezdtük megsejteni, amikor egy·
egy mély imádságban töltött esténk vagy közös szentmisénk után új fény tá­
madt életünkben, megújulva mentünk haza. Ilyenkor együtt elmélkedtünk,
megosztottuk szándékainkat, örömeinket, keresztjeinket. S éppen azáltal, hogy
lsten előtt kltártuk szívünket a másiknak, hogy volt bizalmunk összefogni szán­
dékainkat, egymás iránt i szeretetünk tükrében felragyogott lsten irántunk való
végtelen szeretete. A m áslkon keresztül éltük meq Krisztus jelenlétét.

Ezt ajánlhatta Szent Pál korintusi híveinek is, amikor a prófétálás ajándé.
kára sürgette őket. Figyelniök kell: mit is mond az Úr, mit jelent nekik az
Irás szava, és ezt megosztani a többiekkel. Ez is lsten szavának hirdetése. Nem
elvontan, hanem a mindennapi életbe beágyazva. Nehogy saját elgondolásaink
rabjává váljunk, törekszünk arra, amit ugyancsak ajánl szent Pál: barátaink,
lelkipásztoraink blr álják meg, amit jószándékkal hirdetünk Istenről (1Kor 14,29).

Tudjuk ugyanis, hogy nem elég a puszta érzelem. Törekedni kell, hogy való­
ban Krisztus Lelke töltsön el. Krisztus pedig az ő Testének, ai: Egyháznak adta
a Tanítót, a Vigasztalót. Amíg ewel a testtel vagyunk kapcsolatban, addig já­
runk jó úton . Ugyanez a közösség sürget annak megosztására is, amit kaptunk
és kapunk a Lélektől. Mert az O adományait mindannyiunk szolgálatára kell
szentelni. Ez a karizmák célja.

Számunkra is jelentős feladat Krisztus szavát hirdetni . Elsősorban életünk
példájával kell ezt megtennünk: gyermekeinknek, munkahelyünkön, másokkal
való kapcsolatainkban. Ezekben a próbálkozásokban különösképpen szükségünk
van a Lélek lrányít ás ára, megvilágítására. Gyakran Imádkozunk, segítsen meg,
hogy a hegyi beszédben hirdetett boldogságok szellemébe be tudjunk kap­
csolódnl. Például hogyan egyeztethetjük össze az elsőt, a szegér.ységet a ml
életformánkkal? Családunk van, felelősek vagyunk gyermekeinkért; munkánkat
sem adhatjuk fel , ami egyes foglalkozásokban meglehetős jólétet biztosít,
anélkül , hogy ezt hajhásznánk. Most pl. úgy próbáljuk a szegénységet élni,
hogy nem költekezünk. Gyermekeinknek megmagyarázzuk, hogy egyszerű élet­
formában is lehet boldog az ember; hogy ne minden pénzét fordítsa önmagára.
főként amikor közvetlen környezetében - mint annyi d él-amertkal nagyváros­
ban - nélkülözés, nyomor található. Boldogok voltunk, amikor egyikünknek
sikerült megértetnie 19 éves fiával: ahelyett, hogy külön autót vetetne magá­
nak, fordítsuk ezt az összeget a szomszéd szegények támogatására. Persze
ez a meggondolás megkívánja tőlünk is, hogy a család autója ne .stétusszlm­
bólum" legyen, hanem hasznos munkaeszköz .
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Az egyházközs égben való közremúködés (főként a jegyesek házassági el ő­

készületében próbálunk segíteni) szintén áldozattal jár. Kü l ső te vékenységünk
nem mehet család i közösségünk rovására. Bízunk azonban, hogy a Lélek segít­
ségünkre lesz, és eltölt szeretetének kegyelméve l, ami az ő l eg főbb adománya
és közösség i életünk alapja .

Armand J. Nlgro

AZ IMÁDSÁG: SZEMI:LVES VÁLASZ ISTENNEK

Meggyőzódésem , amelyet szeretnék megosztani : az imádság személyes
válasz lsten jelenlétére. Hadd magyarázom meg.

Vagy ml vagyunk fontosabbak, mint lsten, vagy lsten fontosabb nálunk. A
felelet nyilvánvaló: O fontosabb, mint ml. Ha pedig az, amit lsten akar és tes z,
fontosabb, mint amit mi akarunk és te szünk, akkor fi gyelmünknek jobban kell
arra összpontosulnia, mi az lsten és mit tes z. Továbbá amit lsten akar mondani
nekünk, az fontosabb, mint akármi , amit mi mondhatnánk nekI. Isten pedig
akar szólni és akarja közölni magát ve lünk. Ha az imádság túlságosan önköz­
pontú, ha középpontja az . én" , .e nqern", . enyérn" (még ha szent és nemes
kívánságokra vonatkozik is) , akkor nehézség ekkel fog unk találkoznI.

Az imádság személyes válasz lsten jelenlétére . Inkább olyasmi, amit ls ten
tesz bennünk , mint amit magunk teszünk. Ez azt jelent i, hogy lsten először

is tudatossá tesz i jelenlétét számunkra. Az imádság annyit jelent, hogy ész­
revesszük Istent és válaszolunk NekI. Szent János emlékeztet , hogy az igazi
szerétet mindenekelőtt nem azt jelenti , hogy ml szeretjük Istent (ami lehet
igaz ls meg nem is) , hanem hogy lsten szeret minket először. Az ö szeretete
irántunk fontosabb, m int a mi szeretetünk őiránta . Igaz, kívánja, értékeli sze­
retetünket és hálás érte; de minthogy fon tosabb az ő szeretete irántunk. rnint
megfordítva, azért az ő szeretete több figyelmet érd emel től ünk.

Nézetem szerint három l épcs őre kell f igyelnünk az igazi imádság felé tartva .
Először is : ha az ima személyes válasz lsten jelenlété re, akkor az ima kezdete
az, hogy ve g y ü k é s z r e ezt a jelenlétét, egyszerúen ismerjük el, t udju k
megvallani : . Igen, Istenem, Atyám, a Te szereteted árasztja belé m az életet .
Igen, a Te szereteted árasztj a az életet és létet a körülö ttem levő, az érzékeim
kapuja körül tolongó dolgokba. A Te szereteted adja belém a tehetségeket és
vágyakat stb :

Szeretnék egy megkülönböztetést tenn I. Tudom , hogy az .el mélkedés" és
.i mádság· szavakat felváltva használják, ráadásul k ü l ö nb ö z ő szerz ök külön­
bözö értelemben. Vallásos .elm élkedésen" én azt értem, amikor Istenről gon­
dolkodunk. vagy arról, amit ő tesz , vagy bármi más jó , szent vagy vallásos
tárgyról. De ez nem ima. Ha valakire gondolok, akkor ugyan ő van gondolataim
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